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12. Wahilperiode , 29. 03. 89

Kleine Anfrage
der Abgeordneten Sabine Schréder (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung -— Ministerin fiir Bildung,
Wissenschaft, Jugend und Kultur —

Unterrichtssituation an den berufsbildenden
Schulen

Vorbemerkung:

Die statistische Erhebung 1988 an berufsbildenden Schulen ist noch
nicht vollstindig ausgewertet. Fiir das Schuljahr 1988/89 werden
deshalb die jeweils vorliegenden Auswertungsergebnisse iibermittelt.

1. Wie haben sich die Zahlen der Schiiler im berufsbildenden
Schulwesen nach Alter, Geschlecht und allgemeinbildendem
Schulabschlud sowie in den unterschiedlichen Schulformen und
Berufsbildern entwickelt?

Die Entwicklung ist in den Anlagen 1.1 bis 1.8 dargestellt. Daten zur
Untergliederung nach Berufsfeldern der Berufsschule wurden nicht
erhoben.

(Quelle: Berichte des Statistischen Landesamtes ,,Die berufsbilden-
den Schuten in Schleswig-Holstein™ der Jahre 1985 bis 1988)

Dis Lanctagsdrucksachen sind fortlaufend und einzeln beim Verag Schmidt & Klaunig, RingstraBe 19, 2300 Kiel 1, Femruf 04 31/6 20 85, zu beziehen.




Drucksache 12/299  Schieswig-Holsteinischer Landtag — 12. Wahlperiode

2. Wie sieht die Entwicklung bei

— der durchschnittlichen Klassengriie,
— der Relation Schiiler je Lehrer

in den letzten 5 Jahren bezogen auf die Teilzeit-Berufsschule
und auf die unterschiedlichen Vollzeitformen aus, nach Mog-
lichkeit aufgeschliisselt nach Schulen?

Die Entwicklung ist in den Anlagen 2.1 bis 2.5 dargestellt. Eine Un-
tergliederung nach Teilzeitunterricht der Berufsschule und Vollzeit-
formen der Berufsschule sowie der anderen Schuiarten liegt nicht vor.

3. Wie hat sich die Relation Schiiler — Lehrer entwickelt?
Die Entwicklung ist in der Anlage 3 dargestellt.

4. Wieviel Mehrarbeit wurde in den letzten 4 Jahren pro Schuljahr
geleistet.

Die Entwicklung der wochentlich geleisteten bezahlten Mehrarbeit ist
in der Anlage 4 dargestellt.

5. Wie grol war der vermehrte Planstellenbedarf, der durch die
Neugestaltung (Erweiterung) der Stundentafeln entstanden ist,
beziiglich der neugeordneten Berufe in den letzten 5 Jahren?

In der Anlage 5 ist dargestellt, welche Verdnderungen der Stundenta-
feln vorgenommen wurden und wie gro8 der rechnerische Mehrbe-
darf jeweils war.

6. Wie stellt sich die derzeitige Lehrkriiftestruktur an den berufs-
bildenden Schulen dar, differenziert nach Fachrichtungen und
Anzahl der erteilten Unterrichtsstunden fiir:

a) qualifiziert nach Lehrerlaufbahnverordnung
— hherer Dienst,
—~ gehobener Dienst,
— Referendare und Fachlehreranwiirter,

b) andere Lehrkriifte

— mit abgeschlossener pidagogischer Lehrerausbildung,

— ohne abgeschlossene pidagogische Lehrerausbiidung,

- mit Hochschulausbildung ohne pidagogische Qualit%ka—
tion (Lehrbeauftragte)?

Die zur Zeit vorhandenen Auswertungsprogramme der Lehrerdatei
lassen eine Auswertung im Sinne der genannten Kriterien noch nicht
zu. In der Anlage 6 ist das zur Zeit mogliche Auswertungsergebnis
dargestelit.

. m‘"“-—-—-_....__i‘
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7. Wie viele Lehrkriifte werden mittels Dienstvertrag beschéftigt
und in welcher Fachrichtung bzw. in welchen Fichem decken
sie wie viele Unterrichtsstunden ab?

Die vorhandenen Auswertungprogramme lassen eine Auswertung im
Sinne der genannten Kriterien noch nicht zu. In der Anlage 7 ist das
zur Zeit modgliche Auswertungsergebnis dargestellt.

8. Wie viele Differenzierungsstunden wurden jihrlich in den
letzten 5 Jahren erteilt, aufgeschliisselt nach

- Wirtschaft,

— Metalltechnik,

— Elektrotechnik,
— Bautechnik,

— Sozialwirtsehaft,
— Sozialpidagogik,
— Drucktechnik,

— sonstige?

Die heute mdglichen Auswertungsergebnisse der schulstatistischen
Erhebungen sind in der Anlage 8 dargestellt.

9. Wie hoch war der Umfang der Nebentitigkeit, die aufs Haupt-
amt angerechnet werden und in welchen Einrichtungen fand sie
statt?

Der Umfang der auf das Hauptamt anzurechnenden Nebentitigkeit ist
in der Anlage 9 dargestellt.

10. Wie viele Unterrichtsstunden wurden nach der letzten statisti-
schen Erhebung nicht erteilt, differenziert nach gewerblich-
technischem, kaufminnischem, sozialwinschaftlichem, land-
wirtschaftlichem und sozialpidagogischem Bereich und aufge-
schliisselt nach:

— Berufsschule (fiir Schiiler mit Ausbildungsverhéltnis),
~ Berufsgrundbildungsjahr,

— Berufsbefihigendes J]ahr

— BerufsvorbereitungsmaBnahmen,

- JoA-Klassen,

— Berufsfachschulen,

— Berufsaufbauschulen,

— Fachoberschulen,

~ Fachgymnasium,

— Fachschulen?

Die Entwicklung ist in den Anlagen 10.1 bis 10.3 dargestellt.
(Quelle: Jihrliche Berichte an den Landtag)
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Nach:

Offentliche und private
1.4 Schiler dev berufsbildenden Schulen

—_ — i
Davon
] Berufsschulen
Schiiler
Geburts jahr i Cim ;
mn Berufs- lci.f u""
einem i rufs- rufs- ohne
Ausi Idungs. 9"‘“":;,‘;""9" befihigendan | vorbersitungs- Ausbi | duag
verhditais 1) schulisch dahs malnahmen
ins- weib- ing- weib- ins- weib- ins- weib- bag- weib- ins- weib-
gesamt lich gesant lich gesant lich gesamt lich gesamt lich gesamt lich
Uffentliche Schulen "
unter Aufsicht
des Koltusministers
1971 und spiter - - - - - - - - - - - -
1970 10 5 b ] 3 - - 1 - ] 2 - -
1969 3 ats 1962} 1513 851 351 18§ 166 90 436 186 z15 146
1968 I8 372 A019| a 95 ] 748 937 462 558 270 1 633 711 837 5i4
1967 26 986 | 12 769} 19 050 a 220 679 156 385 186 1376 562 121 127
1966 25 174 { 11 512 21 as8 9 220 216 93 " 2! 341 142 83 10
1965 18 93§ B 374 | 16 660 7 090 37 19 3 1 n 26 2 19
1964 10 520 4839 8901 3978 21 [ 6 F4 26 16 15 11
1962 5 37 2 5561 4 304 Z 049 14 ? - - ] 1 3 3
1982 S 816 2 122| 5 105X 1 1974) 122) 1'1 - - 1041 3 109 108!
1961 50 s - - - - - - - - - -
1960 297 84 - - - - - - - - - -
1959 255 | - - - - - - - - - -
1958 134 25 - - - - - - - - - -
1957 134 15 - - - - - - - - - -
1956 57 17 - - - - - - - - - -
1955 re 139 - - - - - - - - . -
1954 - - - - - - - - - -
1953 und friiher - - - - - - - - - . - -
Tus smaen 115 104 | 52 599 | 86 348 | 16 644 2 267 1130 1 163 576 3911 1 649 2 398 1418
Sonstige
offenlliche Schulen
1971 und spiter - - - - - -
1970 - - - - - -
1969 2 - 1 - 1 -
1968 13 S 4 - 3 -
1967 i 105 10 - 11 .
1966 558 416 19 - 3 -
1965 1 oGS 695 11 - 1 .
1964 1 085 120 14 1 1 -
1963 98 436 4 - 1 -
1962 183 242 124 - - -
1961 211 109 - - - -
1960 143 48 - - - -
1959 117 51 - . - -
1958 59 24 - - - -
1957 0 16 - - - -
1956 32 12 - - - .
1955 62 14 - - - -
1954 13 ] - - - -
1953 und Frijher 121 a4 - - - -
lusammen 4 766 2 943 7% 1 21 -

fuBnoten auf Seite 8



berufshildende Schuylen insgesast
nach Geburts fahren und Schulerien
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. Tl T & @20
in der Schulart
Beruf saufbauschulen
Berufs- Fach- farh. _Schulen
fachschulen rherschu | o ] Fechchylen des
vollzeitfore Teilzeitforn i rmatien Gesondheltsuesens
ins- weib- ins- weib- ing- we ib- ins. we it LYW ...u.- ’ [T wylba ing. - weib-
gesamt lich gesamt Vich gesamt lich gesamt | yich gesamt 1ich pesant 1ien getamt Tich
113 T 1 - 1 2 : : : : . :
Joe2 | 209 - - 4 1 - - w 24 - .
3110 2 088 - - 23 4 - - 1 0a (LY 142 11%
1 808 1072 1} 1 23 3 \2 i 1M LY I 207
584 419 52 8 11 - 117 L] 0 L] w T )
Fall 168 65 18 15 3 Fa) 41 449 i 98 410
124 % k- 7 7 1 706 Hn 73] 11! 4] F3 )
1lg4] 738 28 [ & 1 129 21 206 n 14]] 119
- - 18 S 4 1 mn 17 110 n 19 [ 2]
- - 11 3 s k| a7 (1 (%) 21 129 sl
- - 378} 9a) 363) 174} kH) 8 . 14 104 ]
- - - - - - 23 . " 1 Y 12
- - - - - - 2l ] 29 44 N 15
. - - - - - 5 ? - . 42 15
- - - - - - la 4 . . 15041 1348
9 952 & 750 269 65 137 » 923 I8} 5 1o% 71, 2 4 1 ayod
o / d B S B
8 . - - t1gt 970}
9 L) 1s X 92 Lr
18 16 w2 5& 676 623
22 21 e [}) (1] 651
5 - 756 » 412 396
5‘1 4 184 2 262 218
- - L1} 11 127 98
- - 11} 5 82 LX)
- - Y] 12 73 9
- - 21 b} 18 21
- - 11 - 29 16
- - ] - n 12
- - 2 4] 0 13
- - - - 1) ]
. . . - 1218 gaa)
13 68 1 aft 222 3118 2 692

-1 -
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NoCh:

Wtent liche und private
1.4 Schiiler der berufsbildenden Schulen

Davon
Barufsschulen
Schiiler
Guburtsjahr im
.::n Barufs- Satut a.mr
rundbi | dungs- arufs- rurs- ohne
Ausbi ldungs- 9 Janr befihigenden | vorbareitumgs- Ausbildung
varhaltals 1) Rl $5ch Janr malasheen
ias- waibe ing~ utib- ing- waib- ins- weib- ing- witib- ins- we ib-
gesamt lich gesamt 1ich getant Ticw gesaat tich gasast Hich gasamt 1ich
Wieatliche Schulen
unter Aufsicht
i de3s Kultusainisters
1972 und tpiter - - - - - - - - - - - -
1971 11 4 - - 1 - 1 1 [} 3 - -
1970 124 1 543 1 154 483 123 161 13 65 36l 128 121 71
1963 14 705 7130461 778 3381 874 475 507 3 1529 56 681 417
1968 25 2071 12 023] 17 460 7 831 4] 347 4 145 1 06 545 1 158 710
1947 25 678 11 526121 466 | 9 159 269 117 12 28 418 187 8l 63
1966 19 664 $700}17 293 7 433 (1] 27 10 [ 3 109 49 6 2
1965 11 584 § 327]10 014 4 515 2 11 4 2 8 11 9 6
1964 § 211 Jwal S 093 ] 12 5 2 H 12 ] [ 3
1963 6970 25881 € 2918% 2 279a] 204! @ - - 93} 24} aal )
1962 419 187 - - - - - - - - - -
1961 282 N - - - - - - - - - -
1960 212 7] - - - - - - - - - -
195¢ 132 il - - - - - - - - . -
1958 136 k1 - - - - - - - - - .
1957 [ ] L] - - - - - - - - - -
1956 ns Rk ] - - - - - - - - - -
1955 - - - - - - - - - - -
1954 und friiher - - - - - - - - - - -
Tus pamun 114 833 { 52 613 | 86 709 § 37 30 2 229 1 147 1073 a2 1718 1 586 209 1301
Soastige
offentliche Schules
1972 uad spiter - - - -
1971 - - - -
1920 3 - 3 - A
1969 1% 2 13 -
1966 135 101 23 -
1947 506 389 20 -
1966 99 492 » i
1965 1 090 755 15 1
1964 155 464 19 1
1943 S0% 285 158 -
1942 303 149 B -
1961 142 n - -
1960 9 32 - -
1959 a 0 - -
1958 51 21 - -
1357 29 12 - -
1956 73 14 - -
1955 1a 12 - -
1954 und friker 119 1n - -
Lus umsan 4 913 3 108 145 3

FuBnoten auf Seite 8
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Barufsaufbauschules
Berufs- Fach- Fach- F achiomal Sehulen
fachschulen cberschulen gmaasien achichulen des
Yollzaitfars Teilieitfora Gesundhug il swetgns
jng- wiib- ins- witih- ing- welb- ing- wa b~ ing- weib- —ins- weib- ins- weib- -
gesest licn Qusamt lich gesaat 1ich gasaal lich gusaat lich gis et bich gesamt lich
942 535 - - - - - - - - - -
3 008 1 984 - - '} 2 - - 360 183 - -
3155 2 9 1 - 2 6 - - 1010 4“9 10181 370)
1767 117 k) 8 &0 ? 1]} 8 1 08 564 248 209
637 435 61 15 M 3 105 3 9%6 a1l 356 W2
251 180 51 13 16 - 254 Y} 550 196 385 160
110 81 M ] 11 2 276 k-] 317 92 326 274
11541 684} i 9 ] 2 13 26 154 55 185 134
- - 31 5 s 2 85 12 " » 167 9%
- - 2 9 3 - 6l 1 68 22 128 46
- - 314) 134 ) 10-1 27 6 £k ] 10 o8 25
. - - - - - 2 9 a 9 85 11
. - - - - - 16 1 a1l 264) 1 10
- - - - - - 10 2 - - £3 7
- - - - - - 148) 44) - - 3114} 1294}
9 985 6 652 03 75 19 34 1021 189 4917 2 062 2 476 1745
2 2 : - - :
12 n - - 160t Lol
(1 & b8 23 392 %0
" 13 289 ] 659 504
25 23 a7 53 733 678
8 8 272 40 456 415
2] 34} 193 18 294 264
- - 124 12 179 137
- - 34 ) 88 &
- - N 3 54 29
- - L 4 4 26
- - 16 3 35 18
. - 4 - 25 12
- - 554} 4 12 10
. - - - 19 12
: iy . - 119 ”
70 5 \\ 1 a6 23 | 3217 | 27
N e R
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1 2 / 2 9 0 3) agen: UItentlicme und privazs
1.2 Sihiler gur Berot sbhineniea 30l
Hauin
L. . - -— -
I
farufsschulen :
Sehler L, — — [ ____j
Geturts janr ! i !
‘ | in 2erufs. I ta i
o i arandl ] Tdunys - Berufs- Baruts- ok !
aashi lungs- T e tefinijendan | warbereitungs- sushiidung i
. ) rhatinis 1) seimtlann Jahe Saisnahmer.
TN R SN ———— . — . — ——i
ine. weil- inge e i%- ins~ B ing- walb- ins- waibe ins~ weib-
PGt Viek ean Yizh QRS sl Tieh qegant Yich gesaat lirh, Facamt lich ;
—— e o L
Cftentiiche Chulen i
uater Aufsicht 5
des Teitusministers !
1573 und spiter - - - - - . - - - - . - !
1972 i5 H [ ] i 7 3 - - - - k] 1
1971 3 X Y 534} 124 157 2 183 HE ] 5% 354 183 ity €3
1970 12 533 B 132y & 39 Z 620 171 392 222 173 1 364 LH ] 607 L1 BN
1949 Z¥AT7| EE Q43| 15 48 § 381 [ v ) 302 317 143 1 &72 81y 393 5§72
1943 3 Z72} 11 43 2 0dd 3 L] 120 &) 24 477 i i? 35
1987 13 31z 8252117 48 7 199 5] £ 4] L] H o] b\ 13 2
1858 iz 472 5 w6 1D 847 5 dé 13 5 R} 1 i1 a7 1 P
19683 5 67 3 zerl 3574 239 1) 3 1 - 14 3 2 2
1964 32137 308, 7 3373)] 2 regd) 744 74) 28 149 214 HEE 343 4k
1953 350 134 - - - - - - - - - -
1952 73 ) - - - - - - - - - -
1951 233 72 - . - . - - - - - -
o 155 ai - - - - - - - - - -
leie L) 0 - - . - - - . - - -
1953 2 & - - - - - - - . - -
1957 w7 HY - - - - - - - . - .
1958 - - - - - - - - - - - - i
1958 und fruver - - - - - - - - - - - -
SRRSO ORI SO TN SR NENNUUR W S i B S EETRERI [ORPERR
Lut e 11 7381 51 54283 4l3 | 36 333 1082 1 04 $s 44 3577 LT i 7% e
b e e e e e mmm e b e o -
Sonstige !
cffentliche SChulen ;
1973 urnd spiter - - - -
1972 - - - -
1971 - - - -
1379 1% 3 13 -
199 114 .3 L) -
1962 475 70 2 .
19¢7 €7 42 19 -
1966 1 oe2 712 14 -
1965 169 E13 [ -
1364 £93 217 as -
196} 293 152 - -
1962 187 35 - -
1961 127 &€ - -
1960 £? 24 - -
1949 ? &2 - -
1553 4 15 - -
1987 55 21 - - -
1956 12 : . . "
1955 und friner ins 7t - - .,
/ N
.
e _ L. —_
/ .
Zus somen £9:] 1o HE! - P \
7 N
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In ger Sthulart
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. —_ — et .
H Berufsaufbruschylen ———p
N
i Berufs- Fach- Fach- hwien
! fackschulen obarschilen IrRasien Fehertylam det
: ¥alizaitfarm Tailzeitfora Gntundhe i tivesens
i
- —_— et S o e
i fng- weib~ Ing~ waib- ins- welb- ing weib- ing- weib- ing- whibe Ing- welbe
i getast 1ich gesant Tich st lich gesamt Tch gesant licn gesant Vich gesamt ek
i \ T
]
\
102 573 N - . . X - . ) - :
283 1 843 - - ? 1 - - 27 163 . -
3y 7 087 . - 22 § - - 962 453 550 6t
1314 1173 8 5 3 4 9 5 12§ 33) 217 'Y
e 123 19 14 23 b 2 29 I 043 1) ERS a3
1) 187 35 i 7 . 54 ’n tH ) 37¢ 1
[ ) 55 1 12 - 243 37 292 9% 2’3 ) i
H 114 24} 1 9 n 2 132 3 13 5 212 161 i
: - - : 5 0 - 2 1% 91 39 149 73 :
- - 7] 1 3 - 31 3 & P [ 49
- - 248 1) 164 2] 12 1 1- 17 1 h3
: - - - - - - 2 a 18 3 9 23
i - - . - - . 18 s W 739 - a1 15
; . . . . - - s . - - 5] 6
: - - - - - - e 743 - - 1514Y 1532
) i A
USRS VRNV SNV SR PPN PN RN SN AN RO SN RUY [RURPT S S, Y
! / I
ol s 6 634 77 7 159 i 1974 e & &3 2 naz HEAE B L1 \
. ¥ .
: —_— e 4 — i
h e d
Il !
/ i
- - / - - - -
; : 4 : : : :
5 L ~ - - 63b gt 't
9 8 "\ £7 2 382 M)
g 7 260 3k §29 527
u i \\ 07 st 3 :
N, V4
i 19 18 {3 43 s d [T}
: 10%) 164} i9i 2 79 2i6
; - - 11% | 179 144
- . \ FE a 1z 6 1
i :
. - - kY i S a9 [ !
: - - RN a7 7 & P
1 - - \\ 2% 3 & 19
f - . ‘-.\\ 11 z 2% 13
- - . 342 94 22 12
H - . - - 12 F
: - - \ . - 19 75
' . !
; ~ '
— - < i
N I
i 70 85 1452 232 1 164 2718 ¢
i
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Noch:

Hilentliche und o ivale
1.4 Schiiler dor berul shildenden Sebwion

R i e e e e nm
Navon
Serufsschulem
Schiiler e
Gedortsjahr . fia im in tn
singa ,,m:';']'::; Serufs- Beruls- ohne
Mushi |dungs- Sane 9%- befihigenden | vorbereitungs- hustyi Eiug
verhiitals 1} Jahr malinalwmen
schylisch
ins- weibd- ins- welb- ing- weib- ins- walb- tns- waib- tng- -;u.-
gesanl Tick [ gesamt Heh | gasamt lHch gesamt lich | gesast Heh gqesast 1ich
i fentliche Schulen
unter Aufsicht
des Kultussinisters
1974 und spiter 2 1 2 1 - - - - - - - -
1973 s 5 2 - - - - - - - 1 ]
1972 2 A6 1233 a1 33 219 118 95 53 51 11% - ) 43
1 11 742 S 7] 5783 2 508 662 315 419 174 1 148 481 9 240
1970 20463] 9s5sz|13ms | 6011 526 rii3 %8 117 1124 451 (3] 402
1949 23 395) 1051419335 | 8315 34 112 63 22 (1] 196 8 8
1968 19 358 8705} 16 65 7 54 (1) 38 1 3 M 62 8 12
1967 12 210 § 170} 10 411 4 B2 F4] 18 1 2 k-] 14 [ 5
1966 & 132 34221 560 294 19 9 i 1 1 15 7 3 2
1965 s120| 31236( 7500 28680 294 @ . . 20 1sef 2l 20)
1964 418 152 - - - - - - - - - .
1963 7 92 - - - - - - - - L. -
1962 %) a - - - - - - - - - -
1961 144 50 - - . - - . - - - -
1960 142 1] - - - - - - - - - -
1959 8l 14 - - - - - - - - - .
1958 434 164 - - - - - - - -
1957 - - - - - - - - - - -
1956 und friher - - - - - - - - - -
Tws aumgn 106 345 | 44 780 80 130 | 35 057 1 784 912 850 372 3in 1 347 129 755
Sonsti
dffentliche !:lmhl
1974 und spiter - - - -
1973 - - - -
1972 - - - -
1971 10 - 10 -
1970 87 65 13 -
198 3% 299 17 1
1968 759 545 10 -
197 975 693 12 -
1966 810 546 13 -
1565 §37 121 204) -
1964 328 165 - -
1943 196 54 - -
1962 144 87 - -
1951 9% 48 - -
1960 75 19 - -
1959 5] 23 - -
1958 65 29 - -
1957 i8 7 - -
1956 und Frisher 114 a - -
Lut amsgn 4 656 29 95 1
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beru! sid ldewmie Schulen Insgetamt : ¥ -
Rach GuburtsJehwen und Sciwlarten /lﬂ'?’( H N :
e eam e e e . - e e e et mmema e e : ‘:# L m T be
* . " - . ¥ .
in der Schulart . z ¥ & Z‘ Rl |
Serulsaufbausciuien Fachoberscimlen
serot —_ e ki‘l::cl
erufs- Fach-
fachschules gyanasien Fechchulon Gesundhetits-
Yollzeitfors Tallzeltform Yollzeitiorn Tellzeitform wriens
- weild-| ins- weib- ins- weib- fns- weib- -Tn;- :..-ib- |": weib-| inge wihe]| imy- wib=
gesant | lich | gesamt lich | gesast Hch | gesamt Vich |gesamt | Tich [gesaot| tich | gesemt]| tiew | gesawt| tien
Py T B N : . - - : . N ; - .
a7 571 - - - - - - - - - - - -
2922 |1 173 - - ] 1 - - - - 400 2z - -
2 969 |1 852 2 2 21 5 . - - - %62 | 199 | sl aapl
1769 |1 095 13 4 2 5 10 5 .. - 1226 52¢ 197 188
5% 493 52 10 n ‘ 122 % 2 1 1 076 L7 385 s
M 235 54 13 19 1 28t 50 1 1 669 T m 1
124 I ] 35 12 1 1 300 L] 2 2 138 106 251 i
wer] 1008} g 8 § - 176 a - - 11 8| 117 1
- - 4 1 ’ 1 121 30 3 1 122 29 149 )
- - 14 4 % 1 10 17 1 1 5l L] 132 “
- - 279} 7a) 2000 sl 43 1 2 - 47 14 110 .' )
. - - - - - Z7 [ - - 19 10 98 2
- - - - - - 18 4 1 1 E}L) B 1T %2 20
- - - - - - 10 3 - - - - n 11
- - - - . 8l gda) ga} aa) . 19548 15101
L
9922 |6 213 51 61 158 n 1z 257 17 n 5119 |2 087 |2 e76c) 1 709)
9 7 - - s50) sgb)
6 6 79 a ns 262
y 8 226 52 514 485
12 12 02 57 649 624
1] 12 mn 53 510 481
150 15a) 184 2 a8 212
- - 133 15 195 15¢
. - 9 3 127 9l
- - 51 5 9 62
- - n 3 65 42
- - " 1 17 13
- - 16 1 ” 2
- - 42 199 25 10
- - - - 16
- - - | ey mo
65 60 1 443 257 | 3083 j28758




/’«2 Anlage 1.5

Noch: Uffentiiche und private berufsdildends Schulen insgetamt ‘\f
1.8 Schiiler nach schulischer Yordiidung ung Schularten A* ,‘5

Davorn
Schalart Schiler -
insgesamt Allgemei llll Fac _ Aealschul mit ohne
Mochschil- hhoch odar HauptschuT- Hauptichul- Sonstd
reife schuireife "'1::::';39" abschiud a0schlud o
Weatliche Schulen
water Aufsicat
des Kultusministers
Sarufsschulen 9% 087 5 891 2124 36 603 44 14) 7 101 225
avon
in einee Aushildungs-
verhiltais 1) 86 348 5 856 2 115 15 788 39 670 2194 125
= Jerufsgrundbildungs janr
sChultsch 2 267 28 4 54 1 194 4] 2
in Sarufshefinigenden Jahr 1163 - - i , 210 950 H
n Berufsvorbereitungs-
mabeshmen 39 1 2 153 1431 2287 77
e Ausbildung Z 198 [ 3 07 1 038 1 025 19
Berufsfachschulen 9 952 141 12 1 558 8 239 - -
Servfsaufbauschulen
Yollzwitform 269 - - - 269 - -
Serwfsaufbauschules B
Teilzeitform ! 137 - - - 137 - -
Facnoberschulen 923 - - 923 - - -
Facwygymmasien 5 106 - 15 5091 - - -
Fachschwien 2 583 107 99 2 082 314 - 1
Studtenkolleg fir Auslinder Ly - - - Co - - a7
Tusawmen 115 104 6 141 2% . M2y 53 102 7 101 Fyk]
Somstige
Sffentliche Schulen
Berufsschulen 96 8 8 26 47 9 -
davon
in gimem Ausdildungs-
verniitais 75 8 8 26 k| 2 -
in Berofivorberei tungs-
nafnphaen | - - - 18 7 .
Bevufsfachschulen 73 k1) 4 k¥) - - -
Fachachuien 1 477 s7 32 776 809 i -
Schulen des Gesundheitswesans 3118 520 213 1 988 nz - -
Iusammen . 4 756 122 257 2 802 971 12 -
Private Schilen
Serufsschulen 26 - - - 3 23 -
davon
im Serufsqrundbiidungs jahr
schulisch 16 - - - - 16 -
im Berufsbefihigenden Jahr 10 - - - 3 7 -
Serufsfachschulen 1 083 118 48 684 233 - -
Fachgyanasien 47 - i 2 45 - - -
Fachschulen 662 24 35 354 209 - -
Berufsskademis 459 459 - - - - -
Schulen des Gesundheitswesens 535 134 14 ¢ a7 1 .
Lussomen 3112 738 159 1 502 6§92 24 -
Schietwig-Holstain 122 982 7 598 N 50 541 54 767 1137 2713

1} einschlieBlich kopparatives Berufsgryndhildungsjahr

- 11 -



Noch: Uffentliche und private berufibildeede Schulen insgusamt
1.6 Schiiler sech schulischer Yorsildung und Schulsrtem

A3

Anlagel.6

1815/1t,

Oavon
Schiiler
Schulart Insqusant Allnir Fachhoch- lal:::u - ait onne
Hochsciul - Hawptschul. Hauptscnul- Sonsti
reife schulrgife !"‘ﬂ'ﬂ;‘:w prepiayi abseh 1 ud o
Wfantliche Schulen
unter Aufsicht
des Kultusministers
Berufsschuien 75 28} $ 820 243 37 a7 42 384 6 412 215
davon
in einem Ausifldungs-
verhiitnis 1) o 709 § 791 2 418 ¥ M 38 162 2 &0 151
in Rerufsgrunddildungsjanr
schul isch . ] 2 7 30 1797 52
im Barufshefihigenden Juhr 1013 - - 1 211 859
in Berufsvordersitungs- o
salashmen 3 T80 2 - 118 138 z 298 k)
obse Ausbiidung 2 0% 4 2 u7 906 03 2
Berufsfachschulen LR ] 137 2 1 708 4110 - 8
Berufsaufhauschulen

Yollzeitform . 03 - - - 13 - -

savfhauschulen '

Tellzgitfors 19 - - - 19 - -
Fachoberschelen 1 021 - - 1021 - - -
Fachgymasion 4 m - 12 4 965 - - -
Fachschulen 24 106 149 1 M4 x5 1 1
Studignkolleg fir Auslinder L - - - - - &
Zusomagn 114 513 1 083 2 w7 47 207 51271 § 413 m

Sonstige
ffentlicha SChlem

Barufsschulen 143 5 56 a7 » 1 -

davon

in einem Autbildungs-

verhiltnis 145 H 56 47 % 1 -
Serufsfachschulen 0 n 2 30 - - -
fachschulen 1 408 5l » 774 §07 3 -
Schulen des Gasundheitiwessns iar [ ) 203 z 002 327 - 1
Tusauman 4918 758 X0 2 855 970 [ 1

Private Schelen

Sarufsschulen u - - -+ 16 18 -

davon

1n Bearufsgronddiidengsjonr

schulisch 12 - - - - 12 -

in Sarufsbafshigenden Janr ] - - - 16 [ -
Berufifachschulen 1 026 140 4l 638 208 - 1
Fachgymnasion 7 - - 37 - - -
Fachschulen 705 k] M k] 27 - -
Barufsakademia 517 517 - - - - -
Schelen des Getundneitswesens 1 100 220 17 530 273 - -
Zuspemen 3419 915 162 1 601 T2 18 1
Schlgswig-Holstein 123 170 8 766 3 069 51 463 52 963 § 415 74

1) sinschiieBlich Xooperatives Serufigrunddildungsjahr

-1l -




Rogie:
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Wfeatliche und private berufshildends Scwion 1nsyasant
1.6 Schiiler nach schalizcinar Vorbildung und Schalarien

Anlage 1.7

Aa%/h

Nvza
Schiilar L.
Schulart 1nsgasamt ang:::m Fachnoch- ”‘:::"" =t . onne . comatt
. Mach i Rauptschul- Hauptschwl- Songtige
ratfs whulraife -"'::“":T:;"' acschiud abschiud
Uffestliche Schulen
unter Aufsicat
des Kultiswinisters .
Barufsschvien 92 725 74 2 564 35 966 0 765 s 878 128
davon
tn ¢1nem Awibildungs.
varhliltnis 1) . M 411 T W4 2 582 35 127 s 7y 2 217 106
im Serufsqrundbildungsianr ’
scrulisch 2 082 is 2 x5 14672 55 ?
ia Berufshe”iniJanden Jaar 928 - - 4 22¢ 699 1
ia Berufsvorbersitungs- .
aabnsiwen 3 57 3 - hix) 1313 < 094 14
ohne Ausdildung 1738 1 - 1717 759 813 5
3erufs*achsehuiem 0 132 184 F4 134 3 il13 - -
Serufsacftayschulen
Yollzeizform Frn - - - 277 - -
Berufsaufdausehuism
Teilzaitfore 18 - - - 169 - -
Fachoberschulen 1973 - - 1074 . - -
Fachgvamasion & 95 - 8 & 987 - - -
Faghschulen 2 134 111 1323 328 - -
Studiansd)leg fir Auslander % - - - - . %
? - — e
i lusamen 111 7% T 2T &5 954 43 &% 5873 179
Sonstige
dffentlizhe Schlen
Serufsechulen 113 3 20 L W ? -
davon
12 ainem Ausbtldungs-
verhiitnis 13 3 20 L] 90 7 -
Seryfsfachschylan ” k| 1 i - - -
Fachschulen 148 [ 1] i5 755 523 H -
Schulen das Gesindheiiswesens IR e 150 1 908 i - k)
} Zusarmen 4 %07 (] 24 2783 933 5 3
| —
Private Scruien
Rerufsschulon a - - - 9 12 -
davon :
1w Berufsgrunddi 1cungs jahr H
U semylisch 12 - - - - 12 - I
im Berufsbhafihiqendan Jahr 15 - - - ] [ -
Berufsfachschulen ' s 124 Ity 590 193 - -
Fathgyamasion Q2 - & n - - -
Fachschulen 178 by | 51 455 238 - -
Barafsakademie 573 - N - - - - -
Schuien des Gasundheitswesens 1 058 214 a7 - 811 2 - -
Lussnaen YA 940 192 1 614 553 18 -
Schleswig-Holstein 120 015 9 531 3142 L]} 51 266 § 904 18t

1) einschiieSlich kooseratives Bevufsgrendd!ldungsjenr
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Anlage 1.8
Noch: Dffentliche und private derufshildende Schulew insgesaat
1.6 Schiiler nach schulischer Yorbildwng wnd Scouiartes “\ ‘}I"
Davon ’
Schijler -
Schulart insgesant | Allgensing Fachhoche Realschul wt onse .
Hochschul- Hauotschul- | Hauptschul- onst!
reife schulreifs | glelchwartiger | oy scnlug abschTud ®
Abschlul
DFfentliche Schulen
unter Aufsicht
des Keltusministers
Berufsschuion 87 175 7 &00 2 488 34 116 37 823 S 440 110
davon
in eingm Ausb) Idungs-
werhilitais 1) 80 130 T 84 2 482 33 517 34 524 2 029 94
in Beruf il S jabr
scmlu:u'u oy 1 784 15 3 k) k] 1 396 56 -
im Beruf shef ihigenden Jahr 850 - - - 129 78 3
in Serufsvordereitungs-
mabnzheen 311N - 1 167 972 2 020 12
ohme Musht tdung 1239 - - 119 s02’ 617 1
BerufsfachsChulen 9 922 162 21 149 7 90 - -
Beruf saufbauschulen
Yellzeitforn 251 - - - 251 - .
Beruf saufbauschulen
Tellzeitform 158 - - - 168 - -
Fachoberschulen 1 234 - - 1234 - - -
Fachgymnasien 5119 - ] 511 - - -
Fachschulen 2429 130 11 1788 110 - -
Stodiankol leg fur Auslinder 37 - - - - - k14
Tusummen 106 345 7 692 2 626 &4 0838 4% 352 5 440 147
Sonstige
Hfentliche Schulen
Berufsschulen 95 6 19 i “ 1 -
davon
in einem Augnildungs.
verhiltais 1] [ 19 2% “ 1 -
Beruf sfachschuien [ 1] » 1 e - - -
Fachschulen 1 443 53 32 76% 586 k) -
Schulen des Gesundhei Zswesans 3 083 102 163 1 801 w - -
Lus pumen 4 656 300 21s 2 520 1017 I3 -
Private Schulen
BSerufsschulen . 10 - - - 4 [ -
davon
im Serufigrundbildungsjshr -
Schulisch 4 - - - 1 3 -
im Serufsbefihigenden Jahr 6 - - - 3 3 -
Sarofsfachschylen 920 128 50 564 178 - -
Fachoberschule 4 - - 4 - - -
Fachgyanasion 42 - 7 5 - - -
Fachschulen 822 35 " 504 239 - -
Berufsakadenie 518 518 - - - - -
Schulen des Gesundhaitswesens 1 293 233 8 5a3 449 - -
Lus anman 37109 1 014 129 1 550 aro § -
Schleswig-Holstein 114 7110 9 506 2 970 48 18 48 219 5 450 147

1) einschlieBlich koaperatives Berufsgrundbildungsjanr

=11 =



Al Anlage 2.1

X170a-0790.A10-4- Kiel, den 16.3.1989

Entwicklung der durchschnittlichen Klassengrisse
Schulart: Berufsschule 1)

Schiiler je Klasse im Schuljahr . . .

:  1984/85  1985/86 ! 1986,87 | 1987/88 !
' Flensburg 23,0 L 22,9 © 22,0 L 21,9 5
'Kiel ' 24,3 V23,7 I 23,3 ¢ 2301 :
! Litbeck L 23,5 L 23,4 L 22,8 ¢ 22,2 :
'Neuminster L 20,5 L 20,8 © 20,9 t 20,4 :
' Di thmarschen 22,3 L 21,5 bo21,1 ' 20,3 :
‘Hezgt .Lauenburg ! 20,3 ! 19,8 ! 20,4 ! 19,6 :
'Nordfriesland 16,9 C17,4 18,5 ro17,2 |
'Ostholstein L 20,7 L 20,7 20,0 L 19,5 :
'Pinneberg ¢ 23,3 v 23,1 L 22,7 t 22,0 :
'Plén v 21,4 P 20,1 20,4 ' 18,3 :
'Rendsburg-Eckernfirde |  22.1 L 22,4 L2101 ' 20,8 :
‘Schleswig-Flensburg | 22,1 't 21,0 20,5 r 19,9 :
' Segeberg { 22,9 L 22,0 ' 21,0 L 20,2 :
' Steinburg L 22,7 22,7 C 22,0 ' 20,8 !
‘Stormarn L 21,6 ' 20,8 P 20,7 ' 19,9 ;
'Schleswig - Holstein ! 22,0 L 21,7 L 21,2 L 20,7 :

1) Gem. 15 SchulG (Berufsschule in Teilzeitform, einschl. Berufshefidhigendes
Jahr und Berufsgrundbildungsjahr)



Anlage 2.2
Entwicklung der durchschnittlichen Klassengriéigse
Schulart: Berufsfachschule
H H Schiiller je Klasse im Schuljahr . . . :
; ! 1984/85 ! 1985/86 | 1986/87 | 1987/88 !
' Flensburg ' 24,0 23,4 24,2 v 22,9 E
‘Kiel ' 22,2 : 22,2 ' 22,3 : 20,06 '
iNeumiinster : 21,2 ; 21,3 ' 20,9 : 21,5 !
1Dithamarschen : 21,3 H 22,8 E 22,5 H 20,6 H
tBzgt . Lavenburg : 23,0 H 22,8 ' 21,3 ' 22,2 H
iNordfriesland - 24,2 : 23,8 ! 23,6 : 24,1 '
10Ostholstein ' 22,9 ' 22,6 H 23,4 : 22,8 :
' Pimneberg 23,2 v 23,5 1 22,7 ' 23,5 !
1Plén ' 23,7 ! 23,0 ! 22,8 : 20,8 '
iRendsburg-Eckernffrde | 22,9 ! 24,3 ! 25,0 H 22,5 H
1Schieswig-Flensburg i 26,1 4 25,9 ! 27,0 : 26,0 :
1Segeberg : 24,3 : 22,3 H 24,0 ; 22,8 :
1Steinburg : 22,9 H 22,3 H 24,6 H 21,7 H
: Stormarn : 20,7 ) 22,1 : 20,5 : 19,9 H
1Schleswig - Holstein | 22,9 H 22,9 H 23,0 ' 22,3 H




/{67 ) Anlage 2.3
X170a-0790.A10-4- Kiel, den 16.3.198%

Entwicklung der durchachnittlichen Klassengriisse
Schulart: Berufsaufbauschule

' - H Schiiler je Klasse im Schuljahr . . . H
' H 1984/85 : 1985/86 ' 1986/87 : 1987/88 H
'Flensburg C17,7 V21,0 20,5 1 22,5 !
i Lilbeck ' 20,6 ! 25,8 : 19,3 : 21,8 '
'Neunlinster : - : - : 25,0 H 21,5 !
1Di thimarschen i - H - : - ' - :
|Hzgt .Lavenburg : - : - : - H - d
‘Nordfriesland H - H - H - H - :
{Oatholstein H 11,8 : 11,1 : 20,5 ' 19,8 ;
1 Pinneberg : 23,0 : 26,0 : 25,0 : 27,0 '
+P1én : 11,0 : 17,0 ! 13,0 : 12,0 :
iRendsburg-Eckernfirde | 22,0 H 27,0 : 27,0 H 25,0 :
|Schleswig-Flensburg : 28,0 H 27,0 ! 27,0 H 26,0 :
i Segeberg H - : 13,0 d - ' 7,0 :
1Steinburg ' - : - H - : - H
1Stormarn : - H - H - ' - ;
1Schleswig - Holstein | 17,7 ' 18,9 H 20,3 : 20,0 !
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/[3 Anlage 2.4
X170a-0790.A10-4- Kiel, den 16.3.1989

Entwickiung der durchschnittlichen Klassengrdsse
Schulart: Fachoberschule

H H Schiller je Klasse im Schuljahr . . . !
H E 1984/85 ' 1985/86 ' 1986/87 ' 1987/88 ;
iFlensburg '\ 25,3 ¢ 21,0 ! 24,0 { 22,8 !
1Kiel ' 23,9 : 24,1 : 24,7 ' 25,8 H
1 Lilbeck : 26,4 ' 26,1 : 25,0 ' 23,5 :
'Neuminster H 23,3 ! 23,3 : 25,0 ] 25,7 :
1Di thmarschen i 24,0 H 24,0 ' 23,0 : 25,5 '
{Hzgt.Lavenburg : - H - ' - ' - :
iNordfriesland VoL 22,8 ' 29,5 : 25,3 : 27,8 !
10atholstein H 28,0 . 30,0 ' 30,0 H 29,0 '
' Pinneberg H 3,0 : 32,0 ' 29,0 : 29,0 H
‘Pl8n H 24,0 : 23,0 : 23,0 , 28,0 :
i Rendsburg-Eckernfbrde | 25,3 : 23,5 i 24,5 H 21,8 H
{Schleswig-Flensburg ! - ' - i - : - H
i Segeberg ! - ! 23,0 ' 25,0 H 21,0 :
|Steinburg ' - : - : - ' - :
iStormarn H - : - : - H - '
iSchleswig - Holstein ! 24,9 : 25,5 ' 25,0 : 24,7 !




L s i - K - B T T T I . TR I S - e

Anlage 2.5
X170a=-0790.A10-4~ Kiel, den 16.3.1989
Entwicklung der durchschnittlichen Klassengrisse
Schulart: Fachschule 1)
: ' Schiller je Klasse im Schuljahr . . . :
H : 1984,/85 : 1985/86 : 1986/87 H 1987/88 '
' Flensburg ' 16,5 L 16,2 V18,1 C 19,3 !
'Kiel ' 20,6 ' 19,7 ! 18,2 ! 24,3 :
+ Libeck ' 17,0 : 15,9 H 15,7 ' 16,6 H
i Neussinster : 20,8 ' 21,2 ; 20,4 ) 18,2 :
1 Dithmarschen . 21,4 ! 20,3 H 19,5 ! 19,5 !
‘Hzgt . Lavenburg ' 20,8 ! 19,8 ! 19,0 : 20,5 '
INordfriesland - : 21,1 : 19,8 : 20,1 : 20,2 :
10stholstein : 20,0 : 18,0 H 16,0 : 13,0 :
+Pinneberg H 27,8 ' 25,2 : 24,8 : 22,4 H
1P18n : 20,4 : 22,2 ! 20,8 ' 21,0 ;
iRendsburg-Eckernftirde |, - ' - H - : 20,0 !
1Schleswig-Flensburg : 21,9 ! 22,1 : 21,5 ! 21,5 !
i Segeberg : - H - ; - H - '
!Steinburg : 20,0 H - ' 18,0 : 16,0 '
Stormarn : - H - ' - ' - '
'Schleswig - Holstein | 19,5 18,8 i 18,2 L 19,5 ;

1) einschl, Meisterkurse zur stidtischen Hauswirtschaft und
Studienkolleg fiir Auslinder
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W, /] Anlage 3

X170a-0790.A10-4- ' Kiel, den 16.3.1989

Entwicklung der Relation Schiller je Lehrer
in den berufsbildenden Schulen 1)

H : Schiller je Lehrer im Schuljahr . . . '
: ' 1984/85 H 1985/86 : 1986/87 : 1987/88 !
'Berufsschule =/ | 58,9 ' 58,4 L 56,0 L 52,3 ;
!Berufsbef. Jahr , 14,1 : 13,2 ' 12,6 , 11,1 1
!Berufsgrundb. jahr . 14,9 H 14,4 : 13,4 H 12,4 '
! Berufsaufbauschulen : 22,6 ' 23,4 ' 24,8 : 23,3 '
! davon in : : : : :
' Vollzeitform H 17,9 H 16,8 ' 18,5 , 16,7 '
' Teilzeitform H 45,7 ' 63,0 : 56,3 H 56,0 H
{Berufsfachschule H 17,1 ' 17,3 H 17,0 , 16,4 H
1Fachoberschule : 19,6 ' 20,4 H 19,2 : 19,7 :
! Fachgymnasium ' 14,9 ' 14,9 ! 14,9 : 14,8 ;
{Fachschulen : 14,3 ) 14,5 ' 14,6 : 14,6 :
: davon in : : : Co : :
i Vollzeitform : 14,2 : 14,3 ; 14,5 : 14,3 :
: Teilzeitform H 23,3 H 36,7 ; 33,7 : 55,7 :
i Berufsakademie : 51,0 i 47,0 ; 57,3 ' 68,7 :
iVollzeitform insg. H 16,0 i 16,0 : 15,8 ; 15,4 !
iTeilzeitform insg. ; 58,8 : 58,4 H 55,9 : 52,3 H

1) 8ffentliche und private Schulen, entspr. Dok. 165 des Sekr. der KMK
2) in Teilzeitform
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X170a-0790.A10-4~ Kiel, den 16.3.1988

Entwicklung der Mehrarbeit in 8ffentlichen berufsbildenden Schulen

1]

[]

H H 1985/86 ' 1986/87 H 1987/88 : 1988/89
H ; ' ' H

i1Zahl der geleisteten | 1.360,5 ' 1.404,0 : 1.480,0 ! 770,0
iMehrarbeitsstunden ; H H '

H H ' : '
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Anlage 5

Lehrer-Mehrbedarf durch Ver3nderung der Stundentafeln
fir Fachklassen nachgeordneter Ausbildungsberufe

Zahl der Rechnerischer Mehrbedarf
Berufe 1 Klassen im Jahr der in den durch Verlangerung
Verdnderung | Folgejahren der Ausbildung
1985/86 - - - - -
1986,/87 1 12 2
1987/88 12 81 14 2
1988/89 6 50 9 14 4
1989/90 17 132 22 9 -
1990/91 22
1991/92
1992/93 o 11

Weil eine neue Stundentafel jeweils fiir das erste Ausbildungsjahr
eines neugeordneten Berufs gilt, ergibt sich in den Folgejahren
ein ebensc groBer Mehrbedarf.

Soweit eine Ausbildung verlingert wiirde, entsteht in den zusitz-
lichen Ausbildungsjahren ein weiterer Mehrbedarf.

Die rechnerisch m&glichen Einsparungen durch zuriickgehende Schiiler-
zahlen werden weitgehend durch zuriickgehende Klassenfrequenzen
aufgewogen,



Zuordnung der z.Zt. in beruflichen Schulen eingesetzten Lehrkréfte

1)

beamtet } angestellt
insges. davon insgesamt davon
teilbeschaftigt teilbeschéftig
Hsherer Dienst | 2.164%) 258 265 102
gehobener Dienst 330 56 224 81

1)

ohne stundenweise beschdftigte Lehrkrifte

2) einschlieBlich der Lehrkrdfte im gehobenen Dienst der

Besoldungsgruppe A 13
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Lehrkrifte mit Dienstvertrag
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Anlage 7

Zur Zeit gind 455 Personen mit einem Dienstvertrag beschdftigt,
davon 397 mit insgesamt 2.008 Jahreswochenstunden und 58 mit einer
unbestimmten Anzahl von Einzelstunden, die nach Bedarf eingesetzt

werden.

Die Lehrkridfte werden wie folgt eingesetzt:

im
im
im
im
im
in

gewerblichen Bereich
kaufmdnnischen Bereich
hauswirtschaftlichen Bereich
fachpraktischen Unterricht
Fach Sport

sonstigen Fichern

regelmidBig bei Bedarf

87 26
153 19

30 1

52

33 -

42 5
397 58



X170a-0790.A10=-4~ Kiel, den 16.3.1989

Entwicklung der Differenzierungsstunden 1)

! Zahl der Differenzierungsstunden im Schuljahr . . . :

i 1984,85 | 1985/86 | 1986/87 | 1987/88 | 1988/89 |
‘Jugendliche mit Aus- | : H ' : '
'bildungsverhiiitnis : : H H : :
1davon : : : : H H
\im Berufsfeld : : ] ' H :
Wirtschaft u. Verw. : 155 , 160 . 140 ' 163 ' 173 H
‘Metalltechnik H 795 H 782 : 888 ' 948 v 1.121 :
'Elektrotechnik H 434 : 418 ' 481 : 491 ' 504 :
{Bautechnik : 246 : 224 : 243 ' 309 H 330 '
‘Holztechnik : 100 H 113 : 106 ' 126 : 131 '
iTextiltechnik ' -2 ' 11 : 20 : 18 : 11 :
iChemie,Physik,Biologie] 22 H 16 : 1 ' 9 : 9 H
i Drucktechnik ' 27 : 79 : 78 : 69 ' 82 '
1Farbtechnik u. Raumg. | 63 : 76 H 78 : 89 : 55 H
iGesundheit : 87 : 39 H 70 4 118 : 108 H
{Kbrperpflege : 98 ! 80 : 82 H 70 : 120 '
Erndhrung u. Hausw. H 215 H 303 H 254 H 303 , 331 :
|Agrarwirtschaft H 47 : 50 ' 66 : 68 J 105 !
{Praktikantenausbildg. | 16 H 7 H 10 : 20 1 28 :
| Sonderausbildungsgiinge | 9 H 4 ' 9 : -4 ! -4 !
i Berufsgrundb. jahr H 618 H 593 ' 540 : 522 ! 511 H
|Berufsbef. Jahr ' 359 : 371 : 351 : 279 ' 264 '
{Berufsvorb.mmsanshmen | 73 H " 30 ! 9 H 41 : 43 :
1Jgdl. ohne Ausbildung , 36 i K.} ; 23 : 14 : 25 '
1Berufsfachschule i 1.041 1 1.026 ' 1.004 v 1.007 v 1.149 ;
\Berufsaufbauschule : -25 : -6 : 4 , 9 i -3 !
i Fachoberschule H 37 : 49 : 37 : 51 H T4 :
1 Fachgymnasiua : 224 ' 215 : 219 : 225 : 286 H
1Fachschule H 528 ' 518 : 518 : 573 : 491 i
3 ) [} 1 [} L) 3
iInsgesamt 2) ! 5.182 v 5.197 i 5.239 ¢ 5.543 1 5.949 !

1) Fachdifferenzierung in Berufsgruppenklassen gem. 15 (4) SchulG, jahrgangsbe-
zogener Unterricht in ausbildungsjahriibergreifenden Klassen, Fachdifferenzierung
im Schwerpunktbereich, Gruppenteilung in der fachpraktischen Ausbildung,
Doppelbesetzung wegen praktischer Fachkunde/Laboriibungen, Wahlpflichtunterricht

2) Differenzen zwischen Gesamtzahl und Summe der Teilzshlen entstehen durch unabhfingige
Rundung
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Anlage 9

Durchschnittlicher Umfang der wichentlich auf die Pflichtstundenzahl

anzurechnenden TAtigkeit in auBerschulischen BildungsmaSnahmen

Institution 1984/85{1985/8611986/87}1987,/88,1988/89
Akademie fiir Hérgerateakustik

Libeck 5 5 5 5 5
Fotofachschule Kiel 12 12 12 12 12
Lehrwerkstatt der Kfz-Innung

Neumiinster 2 2 2 2 2
Arbeitsamter:

Erteilung einer 9. bis 12. Un-

terrichtstunde fir Jugendliche

in berufsvorbereitenden MaBnah-

men o/ 601 655 607 485
Verband Druckindustrie

sowie Landesinnung fiir Buch-

binder 5 5
ArbeitsamtsmaBnahmen zur Quali-

fikationserweiterung in Kiel und

Rendsburg 32 30 30
Frauenprogramm 6 6
Verband fir SchweiBtechnik in

M&1lln 4 4
Universitatr Kiel .

Ausbildungsgang Handelslehrer 24 24 24 24 24




Anlage 10.1

- X 1708 -0790.A10-4- Kiel, den 16.3.1989

Ubersicht
{iber die Unterrichtssituation an den berufsbildenden Schulen
nach Schularten im Schul jahr 1985/86

1 ]
o e e e e e e G ke B ke ) e L S | S g . o . . . . - o - P S o S i o o M S S S S M - e e e e [—
] ]

1Schulart Anzahl der wichentlichen Unterrichtastunden nach Rechnerisches Stundenfehl bezogen
der Stundentafel dem Stundenplan auf die Stundentafel

]

—————— . o e a~

H

[} [} [}

t L} [}

i ' H : H
! H Soll ! Ist i Stunden absolut i in Prozent !
R, 1 [} [] ——— [ ] 1
; e a a s a
'Berufsschule insgesamt 1); 42.798 H 38.878 : -3.920 H -9,2 H
'davon H : ' H H
1Jugendliche : ! ! ' :
! = in einem Ausbildungs-} 33.967 ! 31.171 : -2.796 ! -8,2 !
] verhiiltnis ' : ' : '
! - im BGJ/schulisch ! 3.455 ! _3.061 H ~404 H -11,7 !
! = im Berufsbefdhigenden; 1.684 : 1.651 ' -133 H -7,9 !
! Jahr ' H : H H
!\ = in Berufsvorberei- ' 2.848 : 2.425 H -423 ! -14,9 H
: tungamassnahmen H H : H :
! - ohne Ausbildung H 844 : 680 H ~-164 : -19,4 H
! : : . : : :
| Berufsfachschule : 13.665 H 12.724 H -941 H -6,9 )
[} 1 i [] [] 1
1] ) [} [ ] [ ] [ ]
! Berufsaufbauschule . 502 H 482 : -20 H -4,0 H
) ] & ) ] (]
) 1 1 ) [ ] []
! Fachoberschule : 1.200 H - 1.155 ! -45 E -3,8 E
| : H : 1 i
! Fachgymnasium : 7.814 ! 7.565 ' -249 : -3,2 !
' H i H : :
!Fachschule 2) H 3.133 H 3.040 H -93 ! -3,0 !
i ] ] ] P I |
1 == ) I Rt - ' 1 1
! Insgesamt H 69.112 H 63.844 H -5.268 , -7,6 !

1) Gliederung entspr. Berufaschulordnung vom 17.02.1984
2) einschl. Meisterkurse zur stidtischen Hauswirtschaft und Studienkolleg flir Aualdnder
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